2016届石家庄市高三毕业班第二次模拟考试
地理参考答案

一、单项选择题

1.D 2.C 3.D 4.C 5.A 6.D 7.A 8.A 9.B 10.B 11.C

二、综合题
36．（22分）
（1）临漳县农业历史悠久，长期过度耕种，使土地资源遭到破坏，生态环境质量下降；地处华北平原，旱涝灾害多发，不合理灌溉导致土地盐碱化；植树造林能够涵养水源、减轻土地盐碱化，改善生态环境和农业生产条件。（6分）
（2）林木生长周期长，见效慢；（2分）单一发展林业，产业结构单一，经济效益较低；（2分）发展林下经济模式，可以充分利用自然资源，增加农民收入，调动农民退耕还林的积极性。（4分）
（3）因地制宜，充分发挥区域优势，进行专业分工，避免恶性竞争；形成规模化和专业化生产，增强竞争力，提升经济效益；利于机械化生产和农业技术推广，培育优良品种，实施农业现代化管理，提高农业生产效率；发展优势、特色产业，示范带动性作用强，形成和发挥品牌效应。（8分）
37．（24分）
（1）瑞典纬度高，气候冷湿，蒸发微弱；冰川作用范围广，形成众多冰川湖泊；陆地低洼地带利于地表水汇集，地下存在冻土层，水分不易下渗，形成大量沼泽；湿地中植物残体分解缓慢，积累成泥炭，形成大面积泥炭沼泽。（8分）
（2）土地资源：瑞典耕地面积小，排干泥炭沼泽，利用泥炭通气透水性好，有机质丰富的特点，开垦为耕地；泥炭资源：泥炭是煤化程度最低的煤炭，瑞典常规能源短缺，气候寒冷，采暖期长，开发泥炭可以满足本国能源需求；生物资源：泥炭沼泽生物种类丰富，有些生物具有较高的经济价值。（6分）
（3）不利影响：泥炭沼泽资源减少，面积缩小，涵养水源、调节气候功能下降；植被退化严重，生物多样性减少；生态系统结构与功能遭破坏，环境质量下降。（6分）
保护建议：制定政策、法规，依法保护泥炭沼泽；建立泥炭沼泽自然保护区和国家公园，加强管理与保护；加强泥炭沼泽保护宣传，提高公民环保意识。（任答2点，即得4分）
42.（10分）旅游地理
限制游客数量的原因：科隆群岛面积小，生态环境脆弱，环境承载力有限；远离大陆，生活用品运输不便；游客增多，对生态环境影响大，环境污染加剧。（6分）
限定未被执行的原因：岛屿生态景观独特，游览价值高，对游客吸引力大；游客越多，旅游收入越高。（4分）
43.（10分）自然灾害与防治
时空特征：空间差异大，东部和中部多，北部和西南部少；季节变化大，夏季多，冬季少。（6分）

影响因素：台风（2分）、夏季风、地形（2分）。
44．（10分）环境保护
推广清洁型燃煤技术，减少污染物排放；使用清洁高效炉具，提高煤炭利用率；推行集中供暖并加强废气处理；扶持并推广使用电能、太阳能、天然气等清洁能源；加强宣传教育，让农民自觉接受新的生活用能方式。











































































